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Signor

Giorgio Fonio

e cofirmatari


Deputati al Gran Consiglio

Interrogazione 9 maggio 2017 n. 98.17
Aule speciali alle scuole medie di Chiasso: a quando l’edificazione?

Signori deputati,

rispondiamo come segue ai quesiti posti dal vostro atto parlamentare.

1. La disponibilità manifestata nel 2014 di assumersi l’onere per l’edificazione del nuovo edificio per le aule speciali è ancora attuale?

Sì.

2. In caso di risposta affermativa: entro quali tempi è stimabile che gli studenti della scuola media di Chiasso possano tornare a frequentare le lezioni di educazione visiva, educazione tecnica, tecnica dell’abbigliamento, educazione alimentare e sostegno pedagogico in uno stabile degno di tale nome?

I tempi realizzativi dell’edificio previsto in sostituzione della casa Ex-Cattaneo sono stati e sono tuttora legati alla realizzazione della nuova sede della Scuola specializzata superiore di abbigliamento e design della moda (STA/SAMS) poiché, qualora la futura scuola della moda non potesse essere edificata presso il comparto stazione delle Ferrovie federali svizzere (FFS) a Chiasso, il suo inserimento nel complesso scolastico e museale chiassese rimane un’opzione. Una tale soluzione imporrebbe naturalmente la modifica sostanziale dello studio di fattibilità condotto per la realizzazione delle aule speciali.

Con la Risoluzione governativa n. 3517 dell’11 luglio 2017 il Consiglio di Stato ha confermato formalmente alle FFS l’interesse circa l'acquisizione del sedime presso la stazione FFS di Chiasso allo scopo di realizzare la futura sede della STA-SAMS. Per la concretizzazione della cessione del fondo al Cantone, subordinata all’approvazione del Gran Consiglio, sarà comunque ancora necessario svolgere diverse attività preliminari di investigazione e approfondimento allo scopo di identificare eventuali rischi e problemi connessi, e lo stesso varrà per la negoziazione dei termini e delle condizioni del contratto. Al termine di tale attività, che si concluderà entro il corrente anno (previa presentazione di un messaggio governativo), si disporrà delle necessarie garanzie per poter riattivare il progetto per la realizzazione delle nuove aule speciali della scuola media di Chiasso. La consegna del nuovo stabile, in accordo con l’attuale programmazione dell’edificio, è prevista entro 5 anni.
2.

3. In caso di risposta negativa: quali sono le ragioni che hanno portato il Consiglio di Stato a modificare la propria decisione? 

Cfr. risposta alla domanda 2.

Per l’allestimento della presente risposta sono state impiegate circa 2 ore lavorative.

Vogliate gradire, signori deputati, i sensi della nostra stima.

PER IL CONSIGLIO DI STATO

Il Presidente:
Il Cancelliere:

Manuele Bertoli
Arnoldo Coduri

